

La Opinión

Este periódico, que es el único que publica al mediodía, es el que conviene al anunciante. No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de correos el 457.

10 CENTIMOS

Año IV.—Num. 804

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 13 de agosto de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

La aviación española

Importante excursión aérea sobre la Guinea española

Proyéctase en la actualidad un vuelo a nuestras posesiones de Guinea, pero bien entendido que no se trata de efectuar un araid, sino algo que ha de tener mayor y más positivo alcance. Es un viaje de estudio de aquellas regiones, desconocidas e inexploradas en gran parte, que comprenderá el levantamiento del plano de sus terrenos y servirá de avance al estudio del establecimiento de una línea aérea que acorte la enorme distancia material y espiritual que nos separa de nuestras injustamente olvidadas colonias de Africa.

Es pronto aún para dar a conocer el proyecto, cuyos detalles se ultiman en la actualidad y que no pasará mucho tiempo sin que sean dados a conocer en estas columnas, así como los nombres de los que han de llevarlo a cabo; pero sí podemos adelantar que para su realización ha sido fijada una fecha del mes de diciembre, impuesta por las condiciones meteorológicas que, a lo largo de los 7.000 a 8.000 kilómetros que comprende el recorrido, son muy variables, más aún si se tiene en cuenta que los aparatos han de atravesar zonas en que anualmente existen cuatro estaciones: dos lluviosas y dos secas.

Aún así, los aviadores habrán de luchar inevitablemente con una estación de lluvias, pues sólo podrán contar con sequía hasta Dakar; pero más al sur, y en las cercanías de Fernando Póo (que no hay que olvidar está entre los paralelos de tres y cuatro grados), les será imposible escapar al aguacero. Tampoco podrán eludir las dificultades que les creará la presencia de la espesa y frecuente niebla que reina en aquellos lugares.

El vuelo se efectuará siguiendo en todo momento la costa, y desde el punto de partida (aun no elegido, pero que será Cádiz o Huelva) hasta Fernando Póo, los aviadores permanecerán veinte o veinticinco días y se trasladarán en vuelo a Guinea, cuando hayan encontrado algún lugar apropiado para aterrizar y amarar, probablemente la desembocadura de algún río.

Los aparatos que acometerá la empresa son tres hidroplanos «Dornier», pero no con el motor Napier con que iba equipado el «Plus Ultra», sino con el Rolls Royce 360, que tan magníficos resultados está dando a nuestros aviadores en Africa, y además, un número aún no determinado de aviones que está decidido han de ser de fabricación española, probablemente los R-3, que como es sabido son netamente españoles, ideados por el comandante Banon, o los sesquiplanos Breguet, del tipo de los que compusieron la «Escuadrilla Elcano».

Las favorables consecuencias que pueden derivarse de este viaje, iniciando el levantamiento de nuestro decaído espíritu colonial, dan una nota de creciente interés al vuelo que proyectan los aviadores militares, que seguramente ha de absorber la atención de gran parte de la opinión española.

Ferías en Fernán Núñez

CORDOBA 12.—Durante los días 14, 15, 16 y 17 del actual se celebrará en este pueblo la feria real de ganados, la cual resultará más lucida que otros años a juzgar por los numerosos festejos que para la misma se preparan.

Habrán cuatro corridas de toros, fiestas de aviación (aun cuando no figuran en programa), teatros, etc.

El segundo día de feria, o sea el 15, se lidiarán cuatro hermosos y escogidos novillos-toros de don Florentino Sotomayor, que serán esteoeados por los Maestros Francisco López (Parejito) y Rafael Moreno (Granito de Oro), refiriendo un gran entusiasmo entre los aficionados de esta localidad y pueblos comarcanos.

En los demás días se lidiarán reses de la acreditada ganadería de los señores hijos de don Felipe Pablo Romero y habrá importantes regalos para el público.

Noticias alemanas

Celebrando el aniversario de la Constitución

BERLIN 12.—El Gobierno alemán ha celebrado con gran solemnidad el aniversario de la Constitución de Weimar. Hubo diversas ceremonias en el Reichstag, asistiendo el mariscal Hindenburg y todos los ministros.

Dicha feria es reputada como el mercado universal de todas las actividades industriales.

Comunistas irascibles

BERLIN 12.—Con motivo de una manifestación comunista se ha registrado una violenta colisión entre los manifestantes y la Policía. Los agentes de la autoridad se vieron

obligados a hacer varios disparos de carabina.

Se han practicado también muchas detenciones.

Acontecimiento próximo

LEIPZIG 12.—Se anuncia para el 29 del actual la celebración de una importante feria en Leipzig.

Wirth vuelve a la palestra parlamentaria

FRANCFORT 12.—Se comenta con mucha animación la vuelta del ex canciller Wirth a la lucha parlamentaria.

Se está de acuerdo en reconocer sus propósitos de contrarrestar con las fuerzas monárquicas. Se dice también que el ex canciller estima la política republicana como la única capaz de mantener la paz y asegurar a Alemania las ventajas de una situación favorable.

Extranjeros en Alemania

Berlin, 12.—Durante el mes de julio último han pasado por Berlín 21.712 extranjeros, de ellos, 256 franceses.—Radio.

Reaparición de un cometa

Berlin, 12.—El observatorio de Bergedorf, cerca de Hamburgo, comunica la reaparición de Finlay, cuyo curso periódico es de siete años. Dicho cometa, que se halla en la constelación del Toro, tiene el brillo de una estrella de duodécima magnitud y es perceptible a la simple vista.—Radio.

Nuevo representante

BERLIN 12.—Se da como segura la noticia de que una vez haya ingresado Alemania en el concierto de las Naciones, será nombrado representante en Ginebra el señor Von Brentano.

La acción de España en política internacional

El periódico francés «Le Temps», comentando el tratado de amistad y neutralidad concertado recientemente entre España e Italia, escribe que le ha producido gran satisfacción, así como a cuantos conceden importancia a la consolidación de las buenas relaciones que deben existir entre las potencias interesadas en mantener y conservar el equilibrio mediterráneo.

Desde el punto de vista exclusivamente francés, hemos de mostrarnos, sin duda, satisfechos al ver que se ha creado un nuevo lazo entre las dos naciones latinas vecinas nuestras; una de ellas ha sido nuestra fiel aliada en el acuerdo a que se llegó con objeto de restablecer el orden y la paz en Marruecos y con la cual estamos en absoluto identificados en todas las cuestiones que encadenan su recíproca intervención.

La otra, Italia, fué también nuestra aliada cordial, como correspondía a una nación de sangre latina.

El proyecto de arbitraje obligatorio hace evidentes progresos y ha de convertirse, sin duda, en un sólido apoyo de todos los Convenios, mediante los cuales se trata de ir a la unión entre los Estados.

Este estrechamiento de los lazos entre las naciones ofrece el interés particular de que quiere verse en él un resultado preciso de la unión que se dibujó y diseñó entre dos potencias latinas y mediterráneas: Italia y España, con motivo de la visita que hizo Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII a Italia el año último.

Después de recordar y reconocer el trabajo de reconstitución llevado a cabo por el actual presidente del Consejo de ministros español, general Primo de Rivera, que ha restablecido por completo en el país el orden y la disciplina, dice «Le Temps» que la actividad de España, en lo que se refiere a las relaciones exteriores, es un hecho nuevo en el conjunto de la situación europea, hecho que nosotros observamos con gran interés, dadas las relaciones de cordialidad y confianza que existen entre los Gobiernos de París y Madrid.

La amistad francoespañola en Marruecos es una base sólida de las cordiales relaciones entre los dos pueblos.

«Es digno de aplauso—agrega el periódico—ver a la amistad italoespañola añadir un nuevo lazo duradero y estable a nuestros esfuerzos, encaminados a ver pronto unidos del todo a todos los pueblos latinos para su defensa común.»

Estaciones de sanidad para los marinos

OSLO 12.—La Conferencia Internacional de la Cruz Roja reclama el establecimiento de estaciones para atender a la salud de los marinos en todos los puertos del mundo, así como también el establecimiento de oficinas de consulta y de atención médica en todos los puertos.

Información de Marina

Reparación de un cañonero y adquisición de un guardacostas

Han sido firmados por Su Majestad dos Reales decretos autorizando al ministro de Marina para concertar con la Sociedad Española de Construcción Naval las obras de reparación en las calderas del cañonero «Lauria», y para adquirir, por concurso de proposiciones libres, un buque guardacostas que sustituya a la lancha «Perla».

Régimen escolar

Resolviendo consulta del comandante general de la Escuadra acerca de varios puntos del régimen escolar y de estudio de los alféreces de fragata alumnos se ha dispuesto:

Primero. Que a los alféreces de fragata de primer año que han realizado sus prácticas en la Escuela de Instrucción y fuerzas navales del Norte de Africa se les ha de aplicar lo dispuesto en el artículo 203 del vigente Reglamento de la Escuela Naval Militar, aprobado por Real orden de 3 de octubre de 1925, con la modificación dispuesta por la Real orden de 9 de enero del año actual.

Segundo. Que han de regirse para todo por lo dispuesto en el actual Reglamento antes mencionado.

Tercero. Que las faltas que cometan también han de regirse por el citado Reglamento, y

Cuarto. Que el plan de estudios a seguir por estos alumnos, al pasar el segundo año de tales alféreces y durante el período de transición, es el legislado en la Real orden de 4 de marzo de 1918.

Escuelas de Náutica

Como consecuencia de expedientes instruidos en la Escuela de Náutica de Tenerife, se ha dispuesto el pase a situación de excedencia forzosa del profesor numerario, en propiedad, del referido Centro docente don Juan Millán de Fombrón y Cubilla, a los efectos indicados en los informes de referencia y la suspensión del cargo durante dos meses de los profesores don Lopoldo Reobrad y don Luis Alvarez de Castro.

La construcción de grandes acorazados

TOKIO 12.—Los diarios anuncian que el barón Sakamoto, hombre prominente y almirante retirado, ha lanzado una moción, que cuenta con el apoyo de todos los miembros de la Cámara de los Nobles, en la cual recomienda al Gobierno celebrar una conferencia naval, ya sea en Tokio o en Washington, invitando a ella a todas las naciones firmantes del Tratado de Washington, con el fin de obtener que se extienda hasta el año 1936 la paralización de las construcciones de las grandes unidades navales.

Del Extranjero

La línea aérea Brindisi-Constantinopla

Roma, 12.—Recientemente ha sido inaugurada la línea aérea comercial Brindisi-Atenas-Constantinopla, cuya explotación fué confiada a la Sociedad de Navegación aérea «Espresso italiano».

Dicha Sociedad comunica que el servicio se presta regularmente en el trayecto Brindisi-Atenas-Constantinopla, pero que de Atenas a Constantinopla se están aún realizando vuelos de ensayo.—Radio.

Los impuestos en los Estados Unidos

Washington, 12.—Se están estudiando nuevas reducciones de los impuestos antes de las elecciones presidenciales. La deuda ha sido reducida este año en 19.612.527 dólares, y según los peritos financieros, quedará completamente reembolsada hacia el año 1944.

Europa debe a los Estados Unidos 11.000 millones de dólares en concepto de deuda de guerra amortizables en sesenta y dos años, a diferentes tipos de interés, lo cual producirá a los Estados Unidos más de 21.000 millones de dólares.—Radio.

Diez y ocho millones de liras para construcciones

Roma, 12.—El Papa ha decidido dotar al clero de Calabria con presbiterios adecuados. Con este fin, se ha constituido una oficina técnica y se ha destinado una suma de 18 millones de liras para las construcciones.

El Papa ha confiado la oficina a tres ingenieros lombardos, a quienes conoce personalmente, y su deseo es que los fondos no se dispersen entre especuladores e intermediarios.—Radio.

El problema filipino

Nueva York, 12.—Tanto aquí como en

Washington, se cree que el problema de las islas Filipinas es probablemente el más delicado que deberá resolver el Congreso cuando vuelva a reunirse en el próximo mes de diciembre.

Se anuncia una fuerte oposición a la adopción propuesta de una política de ocupación permanente de las islas. La tensión aumenta en las islas y en los círculos políticos de los Estados Unidos.

El partido democrático dice que la misión Thompson tiene por objeto defender los intereses de los Sindicatos de caucho y de azúcar y el grupo isleño capitaneado por don Manuel Quezón, presidente del Senado filipino, que pide insistentemente la independencia absoluta e inmediata cuenta en los Estados Unidos con una fuerte masa de simpatizadores.—Radio.

Las exportaciones de los Estados Unidos

Washington, 12.—Las exportaciones de los Estados Unidos a Europa durante el año económico que terminó el 31 de julio pasado, han disminuído en 326 millones de dólares.

El total de las exportaciones americanas ha sido de 4.574.057.000 dólares, o sea 110 millones de dólares menos que el año anterior.

Las exportaciones de los Estados Unidos a Asia han tenido un aumento de 450 millones de dólares.—Radio.

Naufraga una goleta inglesa y desaparecen sus 26 tripulantes

PARIS 12.—Telegrafían de Londres al «Journal» que la goleta «Sylvia Marsh» ha naufragado cerca de Halifax, desapareciendo 26 marinos de su tripulación.

El primer ferrocarril español movido por gasolina

BARCELONA 12.—Dicen de Tortosa que ha sido inaugurada la línea del ferrocarril de Tortosa a Lacava, trayecto comprendido en aquella población y Amposta.

Desde la Casa Consistorial se trasladaron las autoridades e invitados a la estación de la calle del Templo, donde el obispo bendijo los dos trenes que han de realizar el servicio en la nueva línea.

Salió de la estación de Tortosa el primer tren, adornado con el escudo de aquella ciudad y banderas españolas. En el convoy tomaron asiento las autoridades y personal de la Empresa.

En el trayecto, el público estacionado en el mismo aplaudía con entusiasmo.

Al llegar el tren a Camprodón salieron a la estación el alcalde y el vecindario, que saludaron a las autoridades.

Llegó el convoy a Amposta, donde también salieron las autoridades y enorme gentío, que acogió la llegada del tren con grandes demostraciones de entusiasmo.

Los dos trenes regresaron a Tortosa después.

Seguidamente se celebró un banquete en honor de las autoridades. A la hora de los brindis pronunciaron discursos el capitán general, el presidente de la Diputación de Barcelona y el alcalde de Tortosa.

Después, el general Barrera fué a la parroquia de Jesús para visitar el hospital municipal.

Notas levantinas

Regreso de una colonia escolar

VALENCIA 12.—La colonia escolar municipal ha regresado de los montes de Macastre, siendo recibida en la estación por una comisión del Ayuntamiento y las familias de los niños excursionistas, quienes se trasladaron al templo de Nuestra Señora de los Desamparados y visitaron luego al alcalde.

Noticias de Alicante

ALICANTE 12.—El comercio, y los vendedores en general, especialmente los de periódicos, han empezado a rechazar la calderilla francesa, suponiéndose que obedece esta actitud a la depreciación del franco.

Material ferroviario viejo

ALICANTE 12.—Se asegura que la Compañía de ferrocarriles Andaluces, en el nuevo expreso que en breve pondrá en circulación entre Alicante y Granada, piensa utilizar material antiguo, especialmente en el trayecto comprendido entre Alicante y Murcia. Se sabe que actualmente se están instalando frenos por el vacío en los coches que han de integrar la composición del expreso tren.

Con este motivo parece que se han elevado quejas al ministro de Fomento y al director general de Ferrocarriles para que adopten la resolución oportuna.

La política en Francia

Se cierran las Cámaras y hasta octubre no habrá sesiones.—Poincaré y Barthou leen el decreto de clausura

PARIS 12.—Después de la aprobación de varios proyectos de interés secundario, el presidente del Consejo, Poincaré, en la Cámara de Diputados, y Barthou en el Senado, han dado lectura del decreto de clausura del Parlamento.

Duración de las vacaciones y proyectos del Gobierno

PARIS 12.—A preguntas de algunos diputados, contestó Poincaré que entraba en sus cálculos convocar al Parlamento a una sesión extraordinaria a principios de la segunda quincena de octubre.

El ministro de Comercio, Bokanowski, ha presentado hoy diversos proyectos de ley, relativos a los derechos de aduanas y a las liquidaciones comerciales internacionales.

De estos proyectos, principalmente la revisión de las tarifas de aduanas, será sometida al acuerdo de la comisión de Hacienda de la Cámara de Diputados, la cual realizará el estudio consiguiente en el transcurso de las vacaciones parlamentarias.

El presidente de la Subcomisión de las Deudas interaliadas de la Cámara ha manifestado que, dado el tiempo que se requiere para el estudio de todos los documentos relativos a este asunto, dicha Subcomisión no será convocada antes del día 8 del próximo mes de septiembre.

La Subcomisión de Negocios Extranjeros será consultada a su vez posteriormente.

Son cuantiosos los pagos adelantados de contribuciones

PARIS 12.—Las sumas entregadas hasta la fecha en concepto de anticipo para el pago de las contribuciones de 1926 alcanzan en el departamento de Sena la cifra de 400 millones.

Según los primeros datos de provincias, los anticipos siguen la misma proporción que en París. La primera centralización de las cifras de las tesorerías generales no se conocerá hasta dentro de unos días.

Aumentanse las tarifas ferroviarias

PARIS 12.—El Consejo Superior de Ferrocarriles aprobó el proyecto relativo al aumento de las tarifas de viajeros y mercancías.

Las primeras serán aumentadas en un 30 por 100, y las segundas en un 24 ó 28 por 100.

Estos aumentos comenzarán a regir el día 16 del actual mes de agosto.

LOS TEATROS

Fuencarral y El Cisne

Pocos son los teatros—y que no falten—que en estos pasados días estivales se dedican al generoso cultivo de recrear los ojos a los madrileños que no pueden desplazarse a las playas y a la sierra. Pero estos pocos teatros renuevan su cartel con tanta frecuencia, que su misma variedad los hace múltiples.

Este es el verdadero secreto de hacerse agradable al público, y de que las temporadas veraniegas de Fuencarral y de El Cisne estén resultando prósperas económicamente.

No pasa día sin que en ambos escenarios se reponga una obra de antiguo y bien consolidado éxito, lo que demuestra que Pedro Barreto y el enorme y popularísimo Moncayo sirven a sus comensales cotidianos lo mejor de sus cocinas, y que sus comensales se los agradecen y se los pagan con gusto. «Los Carvajales», de José María Granada, en Fuencarral, y «Bohémios» y «La verbena de la Paloma», en El Cisne, son las obras últimamente repuestas y las que proporcionan a ambas compañías mucho dinero y más aplausos.

El presidente del Consejo visitará Logroño

LOGROÑO 12.—El presidente del Consejo estuvo en Alfaro, donde fué recibido por el gobernador interino de Logroño, el alcalde, el delegado gubernativo y otras autoridades.

Cenó en el Ayuntamiento, y después visitó el panteón donde reposan los restos de su esposa.

Visitó, acompañado de las autoridades y algunos amigos, el monasterio de Piedra.

Ha prometido visitar Logroño más adelante.

JUVENTUD, DIVINO TESORO

Florece una mujer

Noche de calma. Sobre el manto azul obscuro de los cielos fulgen las estrellas diamantinas con parpadeos de lágrimas de amor y se estremecen en guinos de amorcillo rosado y travieso.

Acodada sobre el barandal del balcón, la nena bella sueña. En cada una de las siluetas que sus ojos entreven a lo lejos, allá abajo, como leves monigollos de la vida, cree adivinar al ansiado galán que, moderno trovador, vaya a envolverla en dicha entonando con voz dulce la poesía de una endecha amorosa.

Ya el espejo la dijo muchas veces su belleza, y sólo su cuerpo guarda el pleno encanto infantil, pues los ojos miran ya en mujer y la tersura de la frente rómpele a veces en frucido de preocupación.

Diez y siete años en un divino capullo, fragante promesa de esplendor. Y mientras el pechito leve treblequea agitado, el brujo sortilegio de la noche la hace oír la susurrante voz del presentido.

«Sueña, alma blanca y bella; sueña y deja lanzarse al espacio a tu pensamiento para que vuele por entre los celestes celajes de la gloria. Sueña, que igual hace mi alma volando presurosa hacia la tuya en dulce trayectoria hacia lo ansiado.»

«Acorta tú el camino; ven hacia mí. Entre nosotros ha brotado, por mágico designio, un hermoso rosal. Y vuestras almas, salvando las espinas, han de elevarse para libar el néctar de la más espléndida de sus rosas.»

«Mírenos nuestros anhelos y, con el pensamiento hermanado, caminaremos por la bella senda de la Vida, que aunque bordeada de precipicios, es camino de felicidad para quien sepa andar rectamente con la vista puesta en lo alto.»

«Y allá al fondo nos espera el nidito florido que ha de ser nuestro feliz cobijo y el de nuestro amor que se perpetuará.»

Los ojos de la virgen blanca y bella se han perdido imprecisos en el confin. Piensa ahora en que desde el cielo de sus ilusiones bajará a encarnar su anhelo un apuesto mancebo, en cuyo brazo hallará fuerte sostén, apoyado en el que podrá cruzar el mundo triunfadora y erguida.

Ve ya el hogar acogedor ornado de muebles nuevos que ella cubrirá de lazos seducidos y complicados labores. La preocupa la colocación de muchos de los pequeños objetos. Sonríe luego complacida ante el asombro de las amigas, cuyas visitas cree interesadas para documentarse.

Nada ve que nuble el cielo de su dicha. La vida es buena y luminosa, y ella y el marido constituyen un mundo pequeño y grandioso a la vez, y los brazos varoniles la esfera de ese mundo cuando cercan su cuerpo.

«¿Qué bueno es Dios y qué sabios sus divinos designios!» —piensa, mientras su pensamiento sigue cruzando en suaves espirales por nubes de quimera.

Mueve la brisa las flores de las macetas, y una clavellina viene a besar los labios de la nena, que al contacto se sobresalta, descendiendo a la realidad desde el trono de sus sueños.

Ahora mira desconsolada hacia la calle, desde la que ningún trovador entona aún para ella sus romances de amor.

Y unas leves lágrimas titilan como dos diamantes líquidos en sus ojos, en compañía de los guñinos fulgureros de las estrellas.

Pero se repone y sonríe. Su alma, dulcemente medida, renace a la esperanza.

Mira de nuevo allá lejos y después hacia el cielo, en mudo coloquio con la belleza de los astros.

Y desde su espíritu le viene a la carita bella un tenue resplandor sereno que aumenta su dulzura.

Su alma entona la fervorosa plegaria de la impaciencia:

«Confío y espero; tengo fe, pero... no tardes mucho, amado.»

Escuela Nacional de Niñas número 2, de Aranjuez.

8. De 15 pesetas a la niña Nicerata Colmenarejo Jiménez, de 12 años, de la Escuela Nacional de Niñas de Colmenar Viejo.

9. De 15 pesetas a la niña Isabel Guilbert Toldos, de 11 años, de la Escuela Nacional de Niñas número 2, de Aranjuez.

10. De 10 pesetas al niño Alberto de la Rubia Torre, de 11 años, de la Escuela Nacional de Niñas número 2, de Aranjuez.

11. De 10 pesetas al niño Daniel García Espada, de 11 años, de la Escuela Nacional de Niñas número 2, de Aranjuez.

12. De 10 pesetas al niño Fernando Naras Alonso, de 13 años, de la Escuela Nacional de Niñas de Colmenar Viejo.

13. De 10 pesetas al niño Santiago Salamanca Benito, de 10 años, de la Escuela Nacional de Niñas de Valdelecha.

14. De 10 pesetas al niño Manuel Montes Echeve, de 13 años, de la Escuela Nacional de Niñas de Colmenar Viejo.

15. De 10 pesetas a la niña Manolita Villalpando Martínez, de 11 años, de la Escuela Unitaria número 2, de Colmenar de Oreja.

16. De 10 pesetas a la niña Angela Prados Santos, de 12 años, de la Escuela Nacional de Niñas de Colmenar Viejo.

Este Jurado considera digno de premio el trabajo registrado con el número 76, que está ilustrado con un admirable plano del jardín de la escuela del o de la concursante, pero no puede adjudicárselo por contestar solo a una pregunta de las tres reglamentarias. Por lo tanto, somete a la consideración de la Junta Directiva la conveniencia de añadir un premio extraordinario para concedérselo al autor o autora de dicho trabajo.

Madrid, 4 de agosto de 1926.

Firmado, Luis Linares Bacerra, Hermano Pelayo María (de las Escuelas Cristianas), Guadalupe G. Mayoral, Dolores Cebrían de Besteiro, Antonio Valdés, María Quintana Ferragut (Secretario).

Reunida la comisión permanente ha acordado conceder un premio extraordinario al trabajo fuera de concurso del niño Mariano Blanco Magdalena, de 12 años, de la Escuela Graduada de Navalcarnero.

Por encontrarse ausentes de Madrid la mayoría de los miembros que componen el Jurado encargado de adjudicar los premios a los mejores trabajos de los niños de las Escuelas de la Capital, no podrá conocerse el fallo hasta el próximo mes de septiembre.

Información americana

Comentarios sobre el estado del conflicto chileno-peruano por la posesión de Tacna y Arica

LIMA 12.—Los periódicos siguen comentando extensamente el estado del conflicto chileno-peruano por la posesión de Tacna y Arica.

En general existe poca confianza de que se llegue a un arreglo inmediato con Chile, por creerse que éste último no ha de aceptar las proposiciones peruanas.

Parece que la última fase de las negociaciones ha sido llevada a cabo por mediación del embajador del Perú en Washington. El Gobierno ha estado trabajando en tan estrecha armonía en el departamento de Estado de Washington, que se cree que ninguna decisión de importancia será adoptada en esta capital.

La internacionalización de Arica y del Morro es considerada como uno de los puntos cardinales de la posición peruana, pedido tanto por el Gobierno como por la opinión pública.

En los círculos políticos y diplomáticos se acentúa la convicción de que no existen más que dos caminos: el retro de los Estados y la publicación de la documentación oficial sobre el asunto de Tacna y Arica, en forma de libro azul; o la invitación de los Estados Unidos a la Argentina, el Uruguay y el Brasil para que conjuntamente ejerzan una influencia moral a fin de resolver la controversia.

Se espera con interés la publicación de los documentos que han de contribuir a aclarar y explicar la génesis de los hechos históricos desarrollados durante los últimos diez meses.

En los círculos políticos y diplomáticos se acentúa la convicción de que no existen más que dos caminos: el retro de los Estados y la publicación de la documentación oficial sobre el asunto de Tacna y Arica, en forma de libro azul; o la invitación de los Estados Unidos a la Argentina, el Uruguay y el Brasil para que conjuntamente ejerzan una influencia moral a fin de resolver la controversia.

Se espera con interés la publicación de los documentos que han de contribuir a aclarar y explicar la génesis de los hechos históricos desarrollados durante los últimos diez meses.

Aprobación de nombramientos

BUENOS AIRES 12.—En sesión secreta el Senado ha aprobado los siguientes nombramientos:

Intendente municipal, don Carlos Noel; gobernador del territorio del Chaco, don Juan Cepeda; gobernador del territorio de los Andes, doctor Luis Díez.

Han sido promovidos al grado superior los oficiales siguientes: vicealmirante Juan Martín; capitán Bernardi, y generales Baldrich y Mesconi.

El futuro presidente de la República hace declaraciones a los periodistas

RIO DE JANEIRO 12.—El futuro presidente de la República, señor Washington Luisha, ha declarado a los periodistas de los diferentes Estados que ha visitado en su viaje por el Norte, su decidido propósito de intensificar las obras que se están llevando a cabo en aquellas regiones contra la sequía.

Todos los periódicos brasileños encarecen la necesidad de que dichas obras se ejecuten con la mayor rapidez posible, incluso el diario «A Folha», que se mantuvo en la oposición durante el pasado Gobierno, el cual reconoce todo el valor de la arrojada iniciativa del señor Epitacio Pessoa, bajo cuyo mandato se planearon y dieron comienzo las referidas obras.

Prosigue la ocupación de toda la zona

ACCION DE ESPAÑA Parte oficial

El parte oficial facilitado ayer, dice: «Las fuerzas que componen la columna de Tetuán salieron esta mañana del Zoco del Arbaa de Beni Hassan, hacia Dar Acoba y Xauen. La columna Capaz salió al mediodía al encuentro de las anteriores, que llegaron a Dar Acoba, efectuándose poco después el enlace, sin novedad. El general en jefe se trasladó en automóvil a Dar Acoba, y de allí continuó a caballo a Xauen. Sin más novedad en toda la zona de Protectorado.»

Un ataque enemigo a Megadi.—Presencia de rebeldes

LARACHE 12.—Un grupo rebelde, sin duda procedente de Beni Issef, atacó el poblado de Megadi, enclavado en la región de Mexerah y sometido hace días al Majzen.

Los rebeldes fueron rechazados por las gentes del poblado, que causaron bajas a los asaltantes y les cogieron varios muertos con armamento.

Las escuadrillas de aviación de Larache y las posiciones artilleras de la nueva línea realizaron un intenso bombardeo sobre los aduares de Beni Issef, que acentúan su rebeldía.

La aviación y la artillería de la posición Ain Rapta cañonean de nuevo los poblados de Beni Gorfet, donde se nota la presencia de grupos rebeldes.

La orden general señala el heroísmo de los defensores del camión blindado que mandaba el sargento Marco

TETUAN 12.—La orden general del Ejército dada ayer publica la muy distinguida citación siguiente para la dotación del camión blindado núm. 6.

«En el año de 1924, este camión —dice la orden—, en el repliegue del Zoco del Arbaa, de Beni Hassan a Bencarrich, formó la extrema retaguardia de la columna, a la que protegía con su fuego de modo decidido y eficaz, maniobrando hábilmente a pesar del mal estado de la pista y de los obstáculos que se encontraban en ella, hasta que al llegar cerca del Fondadillo y efectuar una maniobra con objeto de batir al enemigo, que en número considerable pretendía arrollar los últimos escalones de la columna, sufrió una avería en la parte delantera de la dirección, que hizo que el camión fuera a la cuneta, donde quedó embarrancado. Ante la imposibilidad de reparar la avería y proseguir la retirada, la guarnición del camión lo defendió denodada y bizarramente durante los días 10 y 11, contestando con el fuego de sus ametralladoras las proposiciones de rendición y soportando estoicamente el fuego de cañón y granadas de mano del adversario, que mató a cinco de sus defensores, hirió al sargento-comandante García Marcos y a otros cuatro, destruyendo la cúpula del blindado e inutilizando una de sus ametralladoras. En la madrugada del día 11, siendo materialmente imposible proseguir la defensa por los destrozos que había sufrido el camión y la escasez de municiones y víveres, fué evacuado por el sargento y cinco soldados supervivientes, cuatro de ellos heridos, igual que aquél, que, después de inutilizar la ametralladora y fusiles, fueron poco después hechos prisioneros por las guardias que vigilaban el camión.»

Para esclarecer si la referida dotación se ha hecho acreedora a una recompensa colectiva, el general Sanjurjo la nombrado juez de instrucción al capitán de Caballería de la Victoria don Domingo García Fernández López.

La labor política.—El comandante Capaz con su columna copa una partida de rebeldes

TETUAN 12.—Las intervenciones de Anyera han conseguido que se entreguen los rifeños que habían huido al monte, los cuales dieron muchos fusiles.

En el aduar Marar ha muerto el indígena Saidi de Handak Zarara, jefe de una banda rebelde, habiendo sido recogidos por un tabor francés el armamento de que disponía dicho grupo.

Las fuerzas de Capaz están desarmando las «yemaas» situadas al Sur de Beni Zeyel. Respecto a Beni Ider, por efecto de la gran presión que desarrollan aviadores y artilleros, han escrito los aduares de la parte baja, pidiendo condiciones de sumisión, contestándose el general Sanjurjo que deben entregarse con armamento y municiones, amenazándoles con el empleo de las harcas y de las «daldas» en el caso de que no accerren la presentación.

El comandante Capaz, que se encontraba en Adeldana, tuvo noticias de que una partida de enemigos se habían establecido en el desfiladero del Lau para hostilizar de flanco la marcha de nuestras tropas.

La columna del comandante Capaz se puso en movimiento, y marchando por un terreno muy escabroso en Beni Zeyel, consiguió llegar al punto de concentración del enemigo, sin que éste se diera cuenta de la maniobra, teniendo el jefe de la partida, Uled Said, que someterse y entregar todo el armamento. Entre éste había un mortero, dos ametralladoras, siete cañones y gran cantidad de municiones. Todo procedente del depósito de Abd-el-Krim.

El alto comisario ha felicitado al comandante Capaz por esta hazaña.

Se concede importancia a esta captura, pues Uled Said, con el Jerri y el Bacali, este último ya sometido, compo-

nían el triunvirato rebelde de Yebala. Respecto al Jerri, supónese que anda huido por Beni Aros, sabiéndose que gran parte del núcleo que le seguía le ha abandonado.

Noticias particulares de Fez.—La situación de Abd-el-Krim

MELILLA 12.—Viajeros llegados de Fez confirman los triunfos obtenidos por las tropas francesas.

Sobre la situación de Abd-el-Krim y su hermano, dicen que continúan en Fez, y que pronto serán deportados, aunque no a la isla de Reunión. Dan guardia al edificio que ocupa el ex jefe rebelde y su hermano, guardias senegalesas interiormente y mejzafines exteriormente.

Desde Tetuán comunican el siguiente suceso, demostrativo de los efectos que nuestra inteligente acción ha producido en Yebala: Un legionario, en un momento de exaltación, apostó con otros compañeros que sería el primero en llegar a Xauen. Las confidencias hicieron saber que, en efecto, el legionario se encontraba en Xauen antes de la llegada de nuestras tropas, sin ser por nadie molestado.

Ayer fué reintegrado a su columna.

De Melilla.—Varias noticias

MELILLA 12.—Las investigaciones realizadas en el monte de Yebel Haman afirman que únicamente se han encontrado yacimientos de hierro de calidad regular.

—Las escuadrillas del aeródromo Heráiz observaron varios grupos de indígenas con caballerías cargadas, que se dirigían a nuestras posiciones, sin duda para someterse.

—Zarpó para la zona occidental el vapor «Peris Valero», conduciendo gran cantidad de material de guerra.

—El general Castro Girona, antes de regresar a ésta, realizará una visita a Xauen y Tetuán.

—Del campamento de Einzoren salió el batallón de Africa, número 13, efectuando una marcha militar hasta Zoco el Jemis de Beni Bufar.

—Para revistar el ganado, marcharon a Axdir el jefe del Depósito de ganado, señor Gómez, y el veterinario señor Mainar.

—En el sector de Axdir explotó un cartucho, resultando herido en las manos el soldado del batallón de Alava Gregorio Alcalá.

ACCION DE FRANCIA

Varios ataques enemigos.—Castigo a los rebeldes.—Regreso de Boichut

LARACHE 12.—Según noticias recibidas del campo, en el frente Sur de la región de Marraqués, los insumisos de la cabila de Ait Aicha atacaron a las gentes sometidas de Ait Buiza, cruzándose entre ambas nutrido fuego, resultando varios muertos y heridos.

Frente al Atlas, el ataque realizado sobre la zona sometida, fué realizado por la harca rebelde, dirigiéndose ésta después sobre la línea del Tiznel y zoco el Had.

La gente sometida de estos territorios entabló la lucha, logrando hacer bajas a la harca rebelde, que abandonó sobre el campo gran número de cadáveres.

Regresó a Rabat el general Boichut, después de girar visita a los frentes militares.

SUCESOS

Choque de vehículos

En la Ronda de Segovia chocaron ayer el automóvil 19-434, conducido por Agustín García Rangil, y la camioneta 14-437, dirigida por Miguel Vizecaino.

Resultó con lesiones de pronóstico reservado José Magadán Rodríguez, que ocupaba la camioneta.

Cartera que desaparece

Por el médico militar D. Francisco Tejero Espina fué presentada ayer en el Juzgado de guardia una denuncia, dando cuenta de que paseando con su esposa por el paseo de Rosales, había notado la falta de la cartera, que contenía 6.700 pesetas y documentos. Posteriormente se presentó en el domicilio del Sr. Tejero un guarda jurado del Parque del Oeste, que le entregó la cartera, que había encontrado en uno de los paseos del Parque. La cartera no contenía más que los documentos.

Por embriagar a un niño

Por la policía han sido detenidas en el callejón de Tudescos Beatriz Soto, de 24 años, América Lobretón, de 23, y Vicenta Corona, de 24, todas ellas de vida airada, las cuales, embriagaron al niño de tres años Angel Estación, hijo de una compañera.

Timba sorprendida

En el Café del Angel, establecido en el Paseo de Extremadura, fué sorprendido por la policía un grupo de clientes, que en unión del dueño del establecimiento, se dedicaban a jugar a los prohibidos. Quedaron detenidos Teodoro Benito López, Toribio Pascual Ballesteros, Carlos Vallejo Navas, Angel Jiménez Carrasco, José García González y Julio Sánchez Zurro, los cuales fueron conducidos a la comisaría del distrito, pasando después al Juzgado de guardia.

La policía se hizo también cargo de varias barajas y fichas.

Cuidado con los rateros

En la Comisaría del distrito del Congreso, ha denunciado don Amadeo Pettetamón, domiciliado en el H. Higüés que, viajando en un tranvía en el trayecto comprendido entre la calle de Carranza y plaza de Colón, le han sustraído una cartera conteniendo un billete de 25 pesetas, 100 marcos oro, 600 francos y varios documentos. Se ignora quién sea el autor del hecho. La policía practica diligencias para averiguarlo.

Deportes

La labor del Comité Nacional de Fútbol

El camino emprendido por nuestros federativos nacionales con motivo de la total desaparición del fútbol amateur encubierto, nos parece, tan justo y tan oportuno en los momentos actuales del fútbol español, cuya transformación es tan difícil de llevar a cabo, y únicamente se hará si atendiendo la valentía y firmeza demostrada en las notas dirigidas a las federaciones regionales por nuestro Comité Nacional.

La opinión unánime hoy y mucho más que en juradores directivos, etc., está en el público; el que al enterarse de que se quieren deslindar los terrenos, lo ha aplaudido sin reservas, y hasta tal punto, bullen los comentarios que no sería difícil predecir, el que si sigue este orden de cosas y la temporada se inaugure con diáfana claridad en este aspecto profesional, ésta a no dudarlo, será más expectante, habrá más afición y todos saldremos ganando, jugadores, público, sociedades y nosotros los que podremos demostrar claramente quién es el que se lo merece, tanto el amateur como el profesional, sin matiz personal ninguno, y únicamente, velar por los intereses de la acción que es el final de cuentas a quien se debe todo, y por quien nos tenemos que sacrificar.

Puestos en este orden moral todos los puntos, la responsabilidad en que incurrirá tanto amateurs como profesionales al salir a un campo a defender los colores de sus clubs, es tan clara y tan patente que acaso suceda que esos mismos jugadores que ayer salían aunque fuese solo a exhibirse, mañana pueda ser que lo piensen y no se atrevan a causar un menosprecio lo mismo a sus partidarios que a los enemigos de su club.

Y siguiendo en escala ascendente, y no siendo en un caso extremo, por recurso, para llenar un hueco, los directivos serán también quien den este mismo ejemplo.

Ahora bien, existen dos tendencias, la de jugar juntos profesionales y amateurs, o la de jugar separados, y esto es lo más difícil de llevar a cabo hoy día, creemos firmemente, y nos referimos solamente a los jugadores que esto piensan, que el jugar juntos no es ninguna indignidad; tan honroso es el jugar percibiendo un sueldo por el esfuerzo que ejecuta para lograr la victoria de su club, como el amateur que pone toda su afición, toda su alma y que a fin de cuentas, por tener cubiertas sus necesidades y no necesitar del deporte como medio de vida, la satisfacción será tanta recompensa como aquel que vive de ello, y como esto es un deporte, y el deporte es signo de nobleza, se acostumbrarán a hermanarse y a no pensar jamás que existe diferencia alguna entre ellos, y si éstas existen, debe ser únicamente aquella derivada de sus formas de juego que es donde todo el estímulo que se tenga es poco para el logro de sus aspiraciones que deben ser únicamente las de vencer.

Así es que persistan los señores Bernabeu, Prida, Ferrer y Cabot en el nuevo cauce que habren a la afición, y no desmayen y si nuestra modesta ayuda les sirve aunque no sea más que para la divulgación de sus enseñanzas, no duden que siempre nos tendrán a su lado y mucho más cuando comulgáramos en sus ideas que no deben ser otras que las del total engrandecimiento del fútbol español.

El Real Unión inaugura su Stadio

El próximo mes se inaugurará el nuevo estadio construido por el Real Unión de Irún, con la protección del señor Gal.

Es probable que el nuevo terreno se inaugure con el Barcelona.

Noticias aragonesas

Confederación Hidrográfica del Ebro

ZARAGOZA 12.—Se ha constituido en Ejea la Junta social del Río Aragón. Con este motivo saldrán para aquella villa don Antonio de Gregorio Rocasolano, don Antonio Portolés, los ingenieros de Caminos, don Manuel Echevarría y don Cornelio Arellano, y los agrónomos señores Lapazarán y Gutiérrez del Arroyo.

El precio de la harina

TERUEL 12.—Según la Junta provincial de Abastos, el precio de la harina panificable para el presente mes, teniendo en cuenta los del trigo y de los subproductos de molterización en el finado último, es el de 59,77 pesetas quintal métrico.

Se termina la siega

TERUEL 12.—En el pueblo Campos se ha terminado la siega, siendo la mies más abundante de lo que se esperaba por haber sufrido la cosecha grandes fríos a fines de primavera.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados

Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de constructores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Acta del congreso literario para las escuelas de la provincia

Reunidos o representados los que suscriben en la Gerencia de la Sociedad de Autores, bajo la presidencia de don Luis Linares Bacerra, se constituyó el Jurado que nombró la Federación Ibérica de Sociedades Protectoras de Animales y Plantas (Sección de Madrid) acordando por unanimidad adjudicar los premios en la forma siguiente:

1. De 75 pesetas a la niña Amparo Prieto Sánchez, de 10 años, de la Escuela Nacional de Torrejón de Ardoz.

2. De 50 pesetas al niño José Luis Ramírez, de 11 años, de la Escuela Nacional de Niños 41, Colmenar Viejo.

3. De 50 pesetas al niño Fernando Fernández Sánchez, de 13 años, de la Escuela Nacional de Torrelodones.

4. De 20 pesetas a la niña Nicanora Colmenarejo Puentes, de 12 años, de la Escuela Nacional de Niñas de Colmenar Viejo.

5. De 20 pesetas al niño Plácido Huerta Varela, de 10 años, de la Escuela Nacional de San Lorenzo del Escorial.

6. De 15 pesetas a la niña Consuelo Olivares Marquina, de 13 años, de la Escuela Nacional de Villaconejos.

7. De 15 pesetas a la niña Angelita Carrero Font de la Peña, de 12 años, de la

El robo de tres cuadros Se desconoce el paradero de las joyas pictóricas y quiénes son los autores

El señor Urzáiz llega a Madrid.—Desde la estación se dirige a la Dirección de Seguridad

En el expreso de Irún llegó anoche a Madrid D. Isidoro Urzáiz, Su administrador, señor Veraza, que le esperaba en el andén, conferenció con el viajero brevemente. Ocupan un automóvil y ambos señores se dirigen a la Dirección general de Seguridad; penetran en el despacho del comisario jefe, Sr. Maqueda, y de éste pasa al jefe superior de Policía, D. Valeriano del Valle. Son las once y cuarto de la noche.

Los Sres. Valle, Maqueda y Urzáiz permanecen conferenciando durante una hora, al cabo de la cual, el Sr. Maqueda requiere al Sr. Veraza, quien ha permanecido en el despacho del secretario del jefe superior. Media hora más dura el cambio de impresiones.

Los Sres. Urzáiz y Veraza abandonan el despacho del jefe superior, y en aquel momento nos acercamos a ellos, pidiéndoles algunos detalles, que ellos nos rehuyen amablemente facilitándonos, por considerar que todo lo interesante alrededor del suceso ya se lo han manifestado a los jefes de la Policía.

Del suceso no hay nada en concreto

Del despacho del jefe superior salen éste y el Sr. Maqueda. D. Valeriano del Valle responde a nuestras preguntas con las siguientes palabras:

—No hay nada en concreto. Estamos hilyanando, para comenzar a trabajar. Sería muy interesante conocer la fecha en que se cometió el robo, pues con ello se descubrirían muchos detalles, que de otra forma ha de costar gran trabajo desentrañar. De cualquier modo—añadió el Sr. Del Valle—estoy satisfecho de la marcha de los trabajos, y supongo que lograremos aclararlo todo. Veremos lo que hoy sucede.

Datos que pueden iniciar la labor para llegar al esclarecimiento del hecho.

Una llave extraviada

En nuestras andanzas reporteriles hemos llegado a conocimiento de un detalle que bien pudiera servir como punto de partida al esclarecimiento del hecho. Se asegura que la cerradura del cuarto en que habita el señor Urzáiz tenía tres llaves: una, que se llevó el Sr. Urzáiz a San Sebastián; otra, con la que se quedó el administrador, y la tercera, que extravió hace algún tiempo una de las criadas. Según parece, ésta es la versión dada por el Sr. Urzáiz.

Lo que se dice respecto a la autenticidad de los cuadros

Personas entendidas en la materia aseguran que los cuadros desaparecidos son los más valiosos de la célebre colección de don Isidoro Urzáiz, que, como es sabido, es una de las más completas en cuadros y objetos de arte.

Al fallecimiento del Sr. Urzáiz, que, como es sabido, se trataba de un apasionado bibliógrafo, la colección de cuadros, objetos de arte y libros fué repartida entre sus dos hijos, D. Isidoro y D. Angel, éste fallecido también. Los cuadros desaparecidos fueron expuestos hace dos años, en unión de otros de la misma colección, en el hotel Ritz.

El de mayor valor de los tres, según nos aseguran, es el que lleva la firma de Ticiano, que representa a Jesús asomado al balcón del Pretorio, en el momento del «Ecce homo». El de Velázquez, que representa a Cristo crucificado, es muy probable, nos dicen, que sea alguna copia hecha por alguno de los discípulos del inmortal pintor. El retrato de Van Dick parece que es de una autenticidad mucho más dudosa. Sin embargo, el valor de los tres cuadros, sin asegurar la autenticidad, es más que suficiente para haber tentado la codicia de los ladrones.

Como ya indicamos, en las manifestaciones hechas por el administrador del señor Urzáiz, parece ser que éste señor estaba en tratos con unos extranjeros para la venta de alguno de los cuadros de la valiosa colección.

Los mencionados señores nos dicen que vinieron a España y celebraron una entrevista con el Sr. Urzáiz, y en la entrevista que sostuvieron llegaron a intervenir varias personas peritas para hacer la tasación de los cuadros.

Con todos estos datos que conoce la Policía ha comenzado activamente sus trabajos, que de esperar es que tengan un eficaz resultado.

El día de hoy.—Trabajos de la Policía

Durante la mañana de ayer el comisario jefe señor Maqueda, en unión del perjudicado señor Urzáiz, ha recorrido varios lugares sobre los cuales ha guardado absoluta reserva, como igualmente de las diligencias en ellos practicadas.

El Juzgado

De incoar el sumario con motivo del escandaloso robo de Cuadros en el domicilio de don Isidoro Urzáiz, se ha encargado el Juzgado de Buenavista. Ante este Juzgado prestaron ayer mañana declaración el señor Urzáiz, el portero de la casa número 29 de la calle de Villanueva y el administrador señor Veraza. Estas diligencias fueron muy breves.

El señor Urzáiz y los periodistas

El señor Urzáiz, al salir del despacho del juez conversó con los periodistas algunos instantes, manifestando que no podía sospechar quién o quiénes pudieran ser el au-

tor o autores del robo; aunque—agregó—me parece no son profesionales y además creo que los cuadros han debido salir de España, porque aquí no sería fácil su venta.

El señor Veraza que también habló con los periodistas se limitó a relatar la forma de cómo descubrió la desaparición de los cuadros, y que en otro lugar dejamos relatado.

No hay huellas dactilares

El gabinete antropométrico de la Dirección general de Seguridad ha recibido trabajos encaminados a descubrir en los marcos de los cuadros robados, en los muebles y en otros lugares de la casa, señales de huellas que pudieran poner a la Policía sobre la verdadera pista que lleve al esclarecimiento del hecho, no habiendo encontrado huella alguna. Detalle muy importante y del que la Policía ha tomado especial nota.

El juez y el señor Maqueda

Con el juez encargado de formar el sumario ha conferenciado extensamente en la mañana de hoy, el jefe de la brigada de Investigación Criminal, señor Maqueda. También éste conferenció con el jefe superior de Policía, señor Valle.

Respecto a todas las diligencias practicadas se guarda la más absoluta reserva.

Consejo de ministros

A las siete menos cuarto llegó ayer a la Presidencia el marqués de Estella con los ministros para celebrar el anunciado Consejo.

A la entrada, el presidente desmintió ante los informadores la noticia de su viaje a Santander y el de la infanta doña Isabel a Río Janeiro. Manifestó que el asunto de Marruecos iba bien y que en principio estaba acordado el ascenso del comandante Capaz.

La reunión duró tres horas y a la salida el marqués de Estella se expresó de la forma siguiente:

—Hemos trabajado mucho y hemos resuelto muchos expedientes; pero como la labor no ha terminado, nos reuniremos mañana, pasado y el otro, lo que quiere decir que, con el de hoy, habrá cuatro Consejos seguidos.

—Y ¿cómo es eso?—insinuó un «reporter».

—Pues eso—respondió el presidente—significa que la única manera de llevar los Ministerios al día es la de no levantar mano hasta estudiar y resolver todos los asuntos. Nos falta por examinar un proyecto de Hacienda relativo a Clases pasivas, el plan de enseñanza del ministro de Instrucción y algunos proyectos de Fomento.

Poco después el señor Aunós facilitó la siguiente referencia oficiosa:

«El Consejo ha dedicado casi toda su sesión de hoy al examen de las importantes cuestiones internacionales, que en la actualidad son objeto de negociaciones, singularmente los problemas relacionados con el Estatuto de Tánger y los que afectan a la composición del Consejo de la Sociedad de Naciones y a las negociaciones comerciales en curso con Francia y con Grecia.

Se ha ocupado, asimismo, de las negociaciones relativas a Tratados de conciliación y arbitraje de nuestra nación con Estados amigos.

El ministro de Estado ha informado al Consejo de los resultados de la conferencia de técnicos para la cooperación intelectual celebrada recientemente en París, a la que asistió, en nombre de España, el académico señor Casares, y que obtuvieron favorable acogida. Comunicó, asimismo, al Consejo, haberse firmado, en Guatemala, por nuestro ministro señor Acuña, y aquel ministro de Relaciones Exteriores, el canje de ratificaciones del Convenio de marcas.

El Consejo deliberó acerca de la situación en Méjico, en lo que se refiere a súbditos y bienes españoles, sin entrar en la cuestión religiosa.

Finalmente, se aprobó la distribución de fondos del mes corriente.»

Información política

La mañana en los Ministerios

Con el jefe del Gobierno despacharon los directores de Marruecos y Comunicaciones; el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo; y el jefe interino de la Secretaría auxiliar.

Le visitaron nuestro nuevo embajador en los Estados Unidos, señor Padilla; generales Correa, Elola y López Pozas, quien se ha hecho cargo interinamente de la Capitanía general de la región; gobernadores de Teruel, Málaga, Oviedo, Badajoz, Castellón, Zamora y Albacete; comandante, Martín Valero; capitán, Calderón; conde de Albiz y señores Rodríguez Pascual y Sanmillán.

El ministro de la Gobernación recibió a los gobernadores de Oviedo, Castellón, Badajoz y Málaga, y alcalde de Badajona.

El ministro de Estado recibió al general Hermosa; oficial letrado del Consejo de Estado, señor Azcoru; señor Fo-

rache, y al padre Correas, que fué a despedirse antes de marchar a la Comisión que le ha conferido la Junta de Emigración.

El ministro de Estado, a las dos de la tarde, marchó a despachar con el presidente.

Luego almorzó acompañado del embajador de España en Washington, señor Padilla.

El ministro de la Guerra recibió al infante don Carlos; generales Correa, Casademunt, Sánchez Pacheco y López Pozas, en funciones este último de capitán general de la región; gobernadores de Castellón y Teruel y al director general de Acción Social Agraria, señor Benjumea.

El ministro de Marina ha recibido la visita del general Correa, gobernador militar que es de Barcelona.

El ministro de Hacienda fué visitado por el capitán Charles, primer secretario de la Embajada de Italia; el secretario del Consejo de Administración de las Minas de Almadén y el del Banco del Crédito Local.

Con el ministro de Instrucción Pública se entrevistaron el rector de la Universidad de Madrid, señor Carracedo, con el secretario de la Academia de Ciencias, el rector de la Universidad de Salamanca; ex gobernador de Salamanca, señor Díaz Corral; maestro Benedito; jefe de la Sección de América del Ministerio de Estado, señor Cárdenas, y el ex presidente de la Federación de Estudiantes Católicos, señor Sánchez Juliá.

El ministro de Fomento recibió al nuevo gobernador de Badajoz, señor Huelin; secretario general del Consejo de Obras Públicas; presidente de la Diputación de Huelva y conde de Moraleda.

El ministro de Trabajo recibió las visitas del ministro de Instrucción Pública; directores del Timbre y Enseñanza Superior; Comisión de constructores mecánicos del ramo de molinería y presidente de la Asociación de Turismo denominada «Sevilla».

Regimen de capitulaciones de Marruecos. En la Dirección de Marruecos comunicaron ayer mañana que el día 4 se firmó en Berna la renuncia, por parte de Suiza del régimen de capitulaciones en la zona española de Marruecos.

CHOQUES DE VEHICULOS Un herido grave y otro leve

La Guardia civil del puesto de las Piñuelas, comunica a la Dirección General de Seguridad que el tranvía número 167 de la línea de Leganés, chocó en el kilómetro 8 de la carretera de Fuenlabrada con un carro que guiaba Esteban Ribas Corral. Este resultó con lesiones calificadas de graves, habiendo sido trasladado al Hospital Provincial.

En el Paseo de San Vicente chocaron ayer mañana los «autos» número 3.015, matrícula de Bilbao, y 14.464 M., del servicio público, resultando con lesiones leves, salvo accidente, Isidro Bravo Hermosa, de veintiocho años, y José Badena Sagarra, de treinta y seis, ocupantes del primero de los vehículos. Los coches resultaron con daños de consideración.

Ultimos telegramas

Arden medio millón de galones de petróleo

BALTIMORE 12.—Han hecho ayer explosión siete enormes depósitos que contenían 500.000 galones de petróleo y bencina y eran propiedad de la American Oil Company.

Siguió a la explosión un incendio que, desde los primeros momentos, adquirió tales proporciones que los bomberos resultaron impotentes para sofocarlo, viéndose obligados a limitarse a aislar la inmensa hoguera, que estaba coronada por enormes nubes de densísimo humo. Hasta ahora no se tiene noticias que haya habido desgracias personales ni se conoce tampoco exactamente la cuantía a que ascienden los daños materiales, pero será muy elevada.

El senador Borah dice que de cancelar una deuda hay que anular todas

BOISE 12.—Hablado acerca de la carta dirigida al presidente de los Estados Unidos, señor Coolidge, por el señor Clemenceau, el senador señor Borah ha manifestado que si las deudas de Francia con Norteamérica deben ser anuladas, igualmente deberán ser todas las demás deudas y todas las reparaciones, para que de este modo pueda resultar beneficiada la humanidad de la anulación.

Negociaciones para el envío de carbón checoslovaco a Inglaterra

PRAGA 12.—El periódico «Prager Tageblatt» comunica que las negociaciones entabladas entre los interesados ingleses y los patronos checoslovacos sobre las entregas de carbón tropiezan con dificultades, pues los compradores piden la entrega en Hamburgo, mientras que los vendedores sólo consienten en

aceptar los riesgos hasta la frontera, teniendo en cuenta que la acumulación de mercancías en los puertos alemanes hace difícil el cumplimiento de las cláusulas del contrato de entrega.

La industria hullaera checoslovaca sólo se ha aprovechado hasta ahora indirectamente del conflicto británico creado por la huelga, mientras que los exportadores alemanes han adquirido 40.000 toneladas.

En cuanto a las negociaciones que se realizan en la actualidad para la entrega de varios cientos de millares de toneladas, se espera poder vencer las dificultades de transporte y conseguir las transacciones directas.

Las deudas interaliadas.—Más acerca del viaje de Mr. Mellon

ROMA 12.—Con motivo de determinadas informaciones publicadas por la Prensa romana, Mr. Mellon, secretario de Estado en el Tesoro de los Estados Unidos, comunica la nota siguiente: «Se dice que desde mi llegada a Roma he celebrado conversaciones con los señores Mussolini, Volpi y otras personalidades financieras acerca de las cuestiones relativas a la estabilización de la lira.

Deseo declarar nuevamente que mi visita ha sido completamente particular y que todas las informaciones publicadas acerca de esto son pura fantasía. No he tenido conversaciones de esa naturaleza ni relaciones con personalidades políticas acerca de asuntos oficiales, ni las tendré durante toda mi permanencia en Europa.»

Mercado argentino

BUENOS AIRES 12.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 14,10; la avena a 7,80, y el maíz a 6,90. La carne se cotizó a 29.—Agencia Americana.

La Bolsa

DE MADRID	
4 por 100 Interior.	
Serie F.....	68 60
Serie E.....	68 75
Serie D.....	68 75
Serie C.....	68 00
Serie B.....	68 00
Serie A.....	68 40
Serie G y H.....	69 00
Fin de mes.....	00 00
4 por 100 Exterior.	
Serie F.....	00 00
Serie E.....	82 75
Serie D.....	83 00
Serie C.....	00 00
Serie B.....	83 30
Serie A.....	85 00
Serie G y H.....	00 00

4 por 100 Amortizable	
Serie F.....	00 00
Serie E.....	00 00
Serie D.....	00 00
Serie B.....	88 65
Serie A.....	85 65
Diferentes.....	00 00

5 por 100 Amortizable 1920	
Serie F.....	00 00
Serie E.....	00 00
Serie D.....	00 00
Serie C.....	98 75
Serie B.....	00 00
Serie A.....	98 75

5 por 100 Amortizable 1917	
Serie F.....	00 00
Serie E.....	00 00
Serie D.....	00 00
Serie C.....	98 20
Serie B.....	98 20
Serie A.....	98 20
Tesoros.....	10 120
Marruecos.....	80 50

Cédulas Hipotecarias

4 por 100.....	90 25
5 por 100.....	99 70
6 por 100.....	107 44

Accionés

Banco de España.....	620,00
Banco Hipotecario.....	0 00
Banco Hispano-Americano.....	000,00
Banco Español de Crédito.....	000,00
Banco Español Río de la Plata.....	000,00
Banco Central.....	000,00
Tabacos.....	000,00
Explosivos.....	000,00
Azucareras preferentes.....	000,00
Azucareras ordinarias.....	000,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Carro Felguera.....	48 25
M. Z. A.....	424 00
Norte de España.....	4 52
Metro.....	0 00
Tranvías.....	00 00

Moneda extranjera

Francos.....	17 90
Francos suizos.....	81 20
Francos belgas.....	18 00
Liras.....	00 00
Libras esterlinas.....	81 83
Dólares.....	6 52
Pesos argentinos.....	00 00
Florines.....	00 00
Escudos portugueses.....	00 00

Ayuntamiento de Madrid

Empréstito 1868, 3 por 100.....	00 00
E. Interior 5 por 100.....	98 50
Ensanche 4,5 por 100.....	00 00
D. Obas 4,5.....	00 00
V. M. 1914, 5 por 100.....	00 00
V. M. 1918, 5 por 100.....	85 20
V. M. 1923.....	89 00

Un héroe de quince años

TARRAGONA 12.—Sin causa conocida, voló una canoa del Club Náutico, hundiéndose en el mar los dos señores que la ocupaban.

Ramón Pellicer, joven de quince años, se arrojó al agua, y logró salvar a los tripulantes, no sin algún esfuerzo, porque la canoa se hallaba volcada, y hubo de darla vuelta para que los naufragos pudieran sujetarse a ella.

Los prácticos del puerto recogieron a los tres.

La inmigración española en la Argentina

El consulado de la República Argentina en Madrid elevó al ministerio de Relaciones Exteriores un informe sobre la emigración española habida durante los meses de septiembre a diciembre de 1925.

Manifiesta que de un total de 5.396 personas que salieron de España en el mes de Argentina; igualmente se dirigieron a nuestro país en el de octubre 5.428 personas sobre un total de 8.542; en el de noviembre, 5.156, sobre el total de 7.956, que emigraron, y en el de diciembre, 2.882 personas, sobre un total de 5.058.

El consulado en Lisboa hace saber que en el primer trimestre del corriente año salieron para Buenos Aires de aquel puerto 463 personas, siendo 446 de nacionalidad portuguesa, 11 argentinos, cinco españoles y un ruso.

Corresponden de esa cantidad 415 personas al sexo masculino y 48 al sexo femenino. Se ocupan de estas personas, 351 en trabajos agrícolas, 48 en labores domésticas, 20 albañiles, 19 jornaleros y el resto son empleados y obreros de diversos gremios.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre
Agua de Borines
Verdadera reina de las de mesa

Espectáculos para hoy

NOVEDADES.—A las 7,45, Los tres pecos del diablo. A las 10,45, A morir los caballeros. A las 12, El príncipe sin par.

FUENCARRAL.—Beneficio y despedida de Blanquita Suárez. A las 10,30, El padrón municipal y fin de fiesta por Carmelita Sevilla y Blanquita Suárez.

EL CISNE.—A las 7, La fiesta de San Antón, Juanilla, la Percheleira. A las 10,45, La revoltosa y Bohemios.

PARDINAS.—A las 6,45, La linda tapada. Butaca, 1,50. A las 10,45, Doña Francisquita. Butaca, dos pesetas.

CIRCO DE PARISH.—A las 10,45 noche, gran éxito de la compañía internacional de circo de Leonard Parish, espectáculo predilecto del público de Madrid. El colosal excéntrico flemático Rebla, los notables Silvas, los clowns Rico y Alex, hermanos Díaz y los tozudos Martinettes, Gambessi, Vicentito.

CINE IDEAL.—A las 6 y 10,30, Todos los días estrenos. Hoy, Tomasín, peluquero, por Larry Semon, Tomasín; El solitario, por Jack Holt; La lucha por la vida, por Eva Novak y William Fairbanks.

CINEMA X (Noviciado).—6 tarde y 10 noche: Amor sacrificado, sensacional, Maciste, príncipe aventurero (extraordinarias aventuras) y Con las manos en la masa, gran risa, por Charlot.

REAL CINEMA.—(Salón y terraza). A las 6,15 tarde y 10,15 y 10,30 noche: Actualidades Gaumont, Pamplinas y la casa eléctrica, Codicia del oro y Ruta gloriosa.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 6,15 de la tarde y 10,30 noche: Actualidades Gaumont, Pamplinas y la casa eléctrica, Codicia del oro y Ruta gloriosa.

MONUMENTAL CINEMA.—A las 6 y a las 10, Actualidades Gaumont, Un buen camarero, El príncipe heredero, Regalos de Pascua y El Jazo irrompible.

CINEMA GOYA.—A las 10,30 (jardín), Mejor que un trono, por Edmund Lowe; El guía, por Lucas; Noticiario Fox, La fuga de la novia.

CINEMA ARGUELLES.—A las 4,45 y 10,30: El tren de los sustos, La jornada de la muerte, por Tom Mix; El maestro de escuela, La moral de lord Marcos, por May Mac Avo.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.— Hoy viernes, gran fiesta andaluza. El domingo, gran verbena de Nuestra Señora de la Paloma.

HIJO DE
Villasante y Compañía
OPTICOS
Vergine, 18.—Teléfono 1950.—MADRID
Talleres gráficos «AMBOS MUNDO»
Tamayo, 7.—MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga,
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando 'hace próximamente dos años su excelente específico 'Solución iodurada-arsenical', insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me daña el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas,

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos, Brazos, Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mares?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. — MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curan vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y regula el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID



TELEFONO 44-M

LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes. — Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.